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Ata da 9ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 13 de junho de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, na lista de presença, 

verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bobô, Bruno Reis, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Hildécio 

Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Jurandy Oliveira, Luciano Ribeiro, Luciano 

Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Câmera, Pedro Tavares, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Rosemberg Pinto, Sidelvan 

Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (54). O 

Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão e, atendendo a um 

requerimento legalmente assinado, com base no que dispõe o inciso II do art. 92 do Regimento 

Interno, convocou uma Sessão Extraordinária, com início dois minutos após o término desta, com a 

finalidade de apreciar dois Requerimentos de Urgência de nºs: 8.754/2016 para o Projeto de Lei nº 

21.914/2016 e 8.755/2016 para o Projeto de Lei nº 21.915/16. Não houve Pequeno Expediente. 

GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PP/PCdoB/PSB/PTN – O Deputado Bira Corôa chamou a 

atenção para a forma equivocada com que o Governo Americano e a grande mídia estão tratando o 

incidente ocorrido na boate gay em Orlando, nos EUA. Disse que esta Casa possui o mesmo 

comportamento homofóbico e exemplificou lembrando a distorção ocorrida na época da discussão do 

Plano Estadual de Educação e a dificuldade de se apreciar o projeto que assegura às pessoas 

travestis e transexuais a identificação pelo nome social. O Sr. Presidente, em resposta às questões 

de ordem do Deputado Adolfo Viana, esclareceu que o deputado é considerado presente quando 

marca a presença no painel ou quando o quórum qualificado da sessão anterior é mantido, após uma 

convocação extraordinária com mais de vinte e uma assinaturas, como é praxe desta Casa. Os 

Deputados Bira Corôa, Hildécio Meireles, Fátima Nunes, Rosemberg Pinto, Luciano Ribeiro, Carlos 

Geilson e Aderbal Caldas fizeram questões de ordem acerca dos questionamentos do Deputado 

Adolfo Viana. Horário do PSDB/PRB/PSC/PV – O Deputado Adolfo Viana falou que considera a 

presente sessão irregular, uma vez que foi reaberta sem a presença de 21 deputados e que qualquer 

votação que seja feita na tarde de hoje será judicializada por ele. Horário do PSL – A Deputada Fátima 

Nunes discorreu sobre a importância, para a continuidade das ações desenvolvidas pelo Estado, da 
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apreciação das proposições que se encontram na Ordem do Dia de hoje. Registrou a satisfação que 

sentiu ao visitar neste final de semana os Municípios de Cícero Dantas e Paripiranga e o Povoado de 

Conceição de Campinas, terra natal dela, e constatar a melhoria da região. Encerrou dizendo que 

está nos preparativos para receber a Presidente Dilma Rousseff aqui na Bahia. A Deputada Fabíola 

Mansur felicitou as Cidades de Xique-Xique e Teolândia pelo aniversário de emancipação política. 

Falou da satisfação em participar, no sábado passado, da inauguração de quase 15 obras no 

Município de Mulungu do Morro e região. Finalizou solidarizando-se com as famílias das crianças que 

foram vítimas do incêndio do casarão na Cidade de Cachoeira. Horário do PSD – A Deputada Maria 

del Carmen parabenizou o Município de Ourolândia pela passagem do aniversário de emancipação 

política.  Solidarizou-se com as famílias daqueles vitimados pela intolerância ocorrida em Orlando, 

nos EUA. Comentou a tragédia que aconteceu na Cidade de Cachoeira com a morte de duas crianças, 

dizendo que este fato só evidencia a necessidade da aprovação, pela Casa Civil, do Projeto de Lei 

da Deputada Fátima Nunes que dispõe sobre a obrigatoriedade de contratação de bombeiros civis e 

acrescentou que é necessário também a criação dos bombeiros voluntários. A Deputada Luiza Maia 

falou que este é um momento para o mundo refletir sobre a intolerância, a violência, a homofobia e o 

preconceito. Concluiu comentando o momento político brasileiro, chamando atenção para os 

desdobramentos dos fatos que acontecem em Brasília e que evidenciam a existência do golpe na 

democracia brasileira. Horário do PT – O Deputado Zé Raimundo ressaltou a realização, pelo Governo 

do Estado, de ações, obras e serviços no interior. Registrou o cumprimento da agenda no final de 

semana, em que, além de cumprir as obrigações como pré-candidato à Prefeitura de Vitória da 

Conquista, visitou as Cidades de Ibiassucê e Guanambi. Parabenizou o Município de Mirante pelo 27º 

aniversário de emancipação política. Falou sobre a decisão do Governador Rui Costa em chamar os 

agentes penitenciários. Por fim, teceu considerações sobre a crise no sistema eleitoral brasileiro que, 

segundo ele, precisa urgentemente de uma profunda reforma. ORDEM DO DIA – Submetidos à 

discussão e votação foram aprovados os Requerimentos, de autoria do Deputado Zé Neto, de nos: 

8.754/2016, que “Requer urgência para a tramitação do Projeto de Lei n° 21.914/2016, de autoria do 

Poder Executivo”, encaminhado pelos Deputados Fátima Nunes, Rosemberg Pinto, Luciano Ribeiro 

e Luiz Augusto, com 29 votos favoráveis, 02 votos contrários e 07 abstenções; e 8.755/16, que 

“Requer urgência para a tramitação do Projeto de Lei n° 21.915/2016, de autoria do Poder Executivo”, 

por unanimidade. O Sr. Presidente, esgotada a pauta da Ordem do Dia, declarou encerrada a Sessão, 

à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Joseildo Ramos, Leur Lomanto 

Júnior, Manassés, Paulo Rangel, Reinaldo Braga, Robinho, Rogério Andrade e Sandro Régis (09). 
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